



Федеральное агентство морского и речного транспорта
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»
Воронежский филиал «Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»

Кафедра публичного и частного права

АННОТАЦИЯ

Дисциплины **История государства и права России**

Направление подготовки **40.03.01 Юриспруденция**

Направленность (профиль) **Правовые аспекты организации обеспечения безопасности на транспорте**

Уровень высшего образования **бакалавриат**

Промежуточная аттестация **Экзамен**

1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина относится к обязательной части блока Б.1 учебного плана по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, направленность «Правовые аспекты организации обеспечения безопасности на транспорте» и изучается на 1 курсе в 1 семестре для очной иочно-заочной форм обучения.

При изучении учебной дисциплины «История государства и права России» обучающийся должен обладать следующими «входными» знаниями:

- знание общетеоретических категорий и концепций юридической науки, основных понятий о государстве и праве;
- умение осуществлять поиск, толкование и применение нормативных правовых актов и иных юридических документов;
- умение осваивать специальную литературу, излагать свои мысли и участвовать в обсуждение заданных проблем;
- умение участвовать в занятиях, проводимых в интерактивных формах;

- наличие навыков выполнения письменных работ;
- умение подбирать, изучать, обсуждать

Базируется на дисциплинах: «История», «Теория государства и права», «Философия» и «Культурология», «Профессиональная этика».

Дисциплина является предшествующей для дисциплин: «Конституционное право», «Административное право», «Гражданское право», «Уголовное право», «Право социального обеспечения», «Муниципальное право».

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Код компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Планируемые результаты обучения по дисциплине
УК 5. Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах	Индикатор УК- 5.1. Выявление общего и особенного в историческом развитии России	Знать общее и особенное в историческом развитии России
	Индикатор УК-5.2. Выявление ценностных оснований межкультурного взаимодействия и его места в формировании общечеловеческих культурных универсалий	Уметь выявлять ценностные основания межкультурного взаимодействия и его места в формировании общечеловеческих культурных универсалий
	Индикатор УК-5.3. Выявление причин межкультурного разнообразия общества с учетом исторически сложившихся форм государственной, общественной, религиозной и культурной жизни	Владеть методикой выявления причин межкультурного разнообразия общества с учетом исторически сложившихся форм государственной, общественной, религиозной и культурной жизни
ОПК-1. Способен анализировать основные закономерности формирования, функционирования и развития права	Индикатор ОПК-1.1. Использование законов и культуры мышления при обобщении и анализе информации, постановке цели и выбора путей ее достижения	Знать законы и культуру мышления при обобщении и анализе информации, постановке цели и выбора путей ее достижения
	Индикатор ОПК-1.2. Анализ мировоззренческих, социально- и личностно-значимых общественных процессов и закономерностей, определяющих развитие правовой культуры и правовой технологии	Уметь анализировать мировоззренческие, социально- и личностно-значимые общественные процессы и закономерности, определяющие развитие правовой культуры и правовой технологии

	Индикатор ОПК-1.3. Выбор методов и средств для решения социально-политических и правовых проблемы общества в Российской Федерации	Владеть методикой выбора методов и средств для решения социально-политических и правовых проблем общества в Российской Федерации
--	---	--

3. Объем дисциплины в зачетных единицах и виды учебных занятий

Объём дисциплины составляет 4зачётных единиц, 144 часа, из которых: по очной форме обучения: 51 час составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (17 часов занятия лекционного типа, 34 часа занятия семинары/практические занятия; по очно-заочной форме обучения: 27 часов составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (9 часов занятия лекционного типа, 18 занятия семинары/практические занятия).

4. Основное содержание дисциплины

Древнерусское государство и право IX-XII вв. становление и развитие. Феодальные государства на территории Руси в XII – XV вв. Образование русского централизованного (Московского) государства (XIII – начало XVI в.). Государство и право России в период сословно-представительной монархии (середина XVI – конец XVII вв.). Государство и право в период становления абсолютизма (конец XVII – XVIII вв.). Государство и право Российской империи в первой половине XIX в. Государство и право России во второй половине XIX в. Реформы Александра II. Контрреформы Александра III. Государство и право Российской империи на пути к конституционной монархии и демократической республике (конец XIX в. – октябрь 1917 г.). Государство и право России в период буржуазно-демократической республики (февраль-октябрь 1917 года). Советское государство и право в период гражданской войны и интервенции (1918 - 1920 гг.). Советское государство и право в период НЭПа и построения основ социализма (реконструкции народного хозяйства) (1921-1935 гг.). Развитие Советского государства и права в предвоенный период и военный период (1936 – 1941 гг.). Развитие государства и права в послевоенный период (1945-1964-е гг.). Советское государство и право в период замедления темпов общественного развития и кризиса политической системы (1965-1985 гг.). Советское государство и право в условиях кризиса социализма, начало перестройки, распад СССР и становление Российской Федерации (1985-1993 гг.). Государство и право современной России, проблемы построения и реформирования.

Составитель: к.ю.н., доцент Золотарёв А.С.
И.о. зав. кафедрой: к.ю.н., доцент Горбунова Я.П.